



# МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени М.В.ЛОМОНОСОВА

Вариант 3

Место проведения Москва  
город

## ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников Ломоносов  
наименование олимпиады

по информатике  
профиль олимпиады

Мельникова Степанна Михайловича  
фамилия, имя, отчество участника (в родительном падеже)

Дата

«3» мая 2024 года

Подпись участника

МС

Блок "А"

Задание 1 б

1. Повесть временных лет
2. московский съезд ~~40~~
3. 1097 год
4. византий человек  
Давид Игоревич  
Святослав Изяславович

Четвертый лист

Задание 2 ч

1. Оружие Ивана IV

2. Азиатский землемер - тутуши  
Тутуши - это субэтническая группа русинов -  
восточнославянского народа,  
живущего в Подкарпатской  
Руси (Закарпатье), а осталь-  
ное землемеры - это тюрко-  
азиатские кочевые народы

3. на дне  
Ярославль  
Тверь  
Владимир  
Саратов

Задание 4

1. Бисер - белорусская операция
2. январь - февраль 1949 года
3. Т. К. Чухнов, И. С. Конев
4. В результате Бисеро-Белорусской  
операции Красная Армия  
освободила большую часть  
Польши и первые вышли

содействовало погибели или терминации, наполеоновский удар по ~~Бисеро-Кассе~~<sup>Спящий</sup> - виновнику пропажи иностранных имуществ Термидории. Кроме того, были похищены и убиты все, кто был причастен к проведению восстания противной операции. В оставленной Термидории было создано и провозглашено правительство.

#### Задание 4

9

1. П. К. Милюков
2. Он занимал пост министра иностранных дел

#### 3. Имперализм

4. П. К. Милюков был главой партии каудиев (континентальных демократов) и выступил за преобразование в России в империально-демократической форме по типу английской буржуазной континентальной монархии. Он не был противником идеи монархии, но после Февральской революции 1917 года стал революционарием. До 1917 года он в основном избегал предпринимать что-либо в Думе. Там он был избран из виновных в боях под Брестом Троцким и Ставровским из бывших участников Февральской революции 1917. стал министром иностранных дел временного правительства. Выступал за продолжение участия России в Первой мировой войне, что отразилось в его заявлении (так называемой „поме Милюкова“),

которое спровоцировало Андреевский кризис временного правительства и отход членов из временного правительства. Позднее вспомнил белое движение, остановившееся приблизительно в гиперболе.

## Задание 5 3

1. Аракчеев, министр внутренних дел

2. 2



## Задание 6 0

A) Неверное - \* 2

Б) Первый "Демидов" является одним из названий царей Бородинских (избрания)

В) Правильно - Григорий

## Задание 7 7

1. Картина называется "Иван Грозный" и посвящена периоду его правления (XVI в.)

2. Васнецов

3. ~~Московский~~ Князь или Дмитрий

"Донской", "При Богдане"

4. Тенин, Ге, Суриков



Блок "б"

## Задание 8

1. В отличие от своей предшественницы, Екатерины Великой, Павел I проводил ряд преобразований, направленных на переход к привилегированного положения дворянства. Так, он отменил ряд постановлений маловажной грамоты о дворянству ~~1785~~ 1784 г., например, упразднил уездные земельные дворянские собрания. Павел I ввёл налог для дворян и разрешил применять к ним моральное наказание. Значительное число высших знатных при Павеле I попало в опалу.

11

2. Павел I в 1797 г. издал указ о трехдневной барщине, согласно которому помещикам запрещалось припугивать крестьян работами на барщине более трех дней в неделю. Павел I отменил введение при Екатерине II запрет крепостных заставлять на своих помещиков.

Блок "В"

Задание 2

Революция 1905-1907 гг.: причина, ход, итоги и историческое значение

Революция 1905-1907 гг. была первой буржуазно-демократической революцией в России. Её целью было осуществление демократических преобразований: ликвидации самодержавной политической системы, ~~введение~~ 8-часового рабочего дня, ликвидации ~~самодержавия~~ землевладения. Её движущими силами были ~~рабочие~~ народные массы (пролетариат, крестьянство) и буржуазия.

Причины революции 1905-1907 гг. можно разделить на 1) социально-экономические и 2) политические. Социально-экономическими причинами революции были обострение противоречий между буржуазией и рабочими капиталистами и сохранением не-пролетарской среды аристократии, которая самодержавная политическая система, господство которой землевладения и сословий строил общество. Одной из важнейших причин Революции было безответное положение крестьянства, которое, состоявшиа основу

массу пакетов из страшных, страдающих от малоземелья, аграрного перенаселения, сохраняющих определённых зори уокапиталистической эксплуатации со стороны помещиков (издевательства и неподчинения) и властей, расставлены на кулаков и баранков величествий развалин капитализма. Кровавое несогласие крестьянства наступило революции стало первоначальным бесправием 1902 г. В рядах союзного общества существовала проблема неустройства капиталистических классов, уокапиталиста и буржуазии, что также стало важной принципиальной революции. Буржуазия предавала боярские капиталистические права, а профсоюзам - улучшение своего социального положения. Наконец революции привели к тому, что союзники соединились в Союз: в 1901 г. на духовской заводе проходила стачка, переросшая в вооружённое сопротивление с полицией, в 1902 г. произошла всесобщая стачка в Томске-на-Дону, а в 1903 г. - на горе России. Так, социально-экономические принципы революции были обусловлены трудящими пролетариатом социально-экономического устройства.

Замкнутое значение играла важную политическую и политическую революции. В начале XX в. в России усилившееся общественное - политическое движение, которое проходило этап ~~конституционизма~~: в 1899 г. проходит первый съезд РСДРП, в 1902 г. создаётся партия социалистов-революционеров, в начале 1900-х гг. создаются независимые интернациональные организации («Союз землевладельческих социалистов», «Союз освобождения»), которые уже в 1904 г. проводят так называемую "Банкенную войну", то Начало неизвестного надежда есть усиление террористического движения (убийства Богословова, Сипягина, Тибье), а в рядах власти отсутствует единство (консерватары (Н. К. Тибье) против старожилов преобразований (С. Ю. Величко, Савинов - Ильинский). Замкнутой политической причиной революции становится Русско-японская война 1904-1905 гг., которая стала непопулярной и неудачной.

Начало революции 1905-1907 гг. счищается седьмь 9 января 1905 г., известный в истории как "Кровавое воскресенье", когда царские войска расстреляли мирную демонстрацию рабочих, возглавляемых Т. Гапоном. Первый этап

революции (весна - лето 1905 г.) характеризующейся неожиданными стачками, погромами ненасильствих усадеб, восстанием рабочих (гусьинское восстание) и патреков (восстание на Биржевом флоте Каменкин), поддержанной новой сформированной саморганизацией масс - советов. Тогда напором революционного движения власть надеется на уступки, в августе 1905 г. создавая проект буднической Думы, которая, однако, Государственную обусловлена из-за ярко выраженного несправедливого избирательного закона.

На втором этапе Революции (осень 1905 г. - весна 1906 г.) революция достигает своего апогея. Завершаются крестьянское движение (создаваемое крестьянские республики, например, марковская) и восстание в армии (восстание на крейсере Омсков). Народной конгрессом власти и общества становятся все актадьевская библиотека парижская стачка, которая вынуждает власть идти на уступки, выраженные в торных стачившихся Манифестом 17 октября, дарующий наследство "неизменные основания гражданских прав". Уголовные изменения происходят в государственных структурах: появляются избирательный законодательный орган - Дума, а Государственный совет в 1906 г. преобра-

зуется в верхнюю палату парламента, поправки к ней называются заречи. Эти преобразования означали, по сути ограничение самодержавия, хотя по ~~статье~~<sup>статье</sup> 87 статье Основных законов (принятой в 1721 г.) император имел право издавать любые указы в периодах между сессиями Думы (без согласия которой ограничивали не один закон не мог быть принят). Кроме того, были легализованы политические партии и профсоюзы, существенно ослаблена цензура. Тем не менее представители различных политических движений не удовлетворялись проведёнными в стране демократическими преобразованиями, и организовали Декабристское восстание в Москве, которое было подавлено с помощью войск.

Приемный этап Революции (1906-1907 гг.) характеризуется спадом революционной активности и перенесением основной борьбы в Думу. Но избирательные законы выборов были неравными (различна стопа выше, чем налог на представителя буржуазии, раза вдвое выше, чем у рабочего и выше выше, чем у крестьянина), на смене несомнена на это I Государственная Дума становилась лекой, и основной вопросом её обсуждения становился аграрный вопрос,

причём предлагаются крайне  
радикальные меры ~~без~~ помимо  
ликвидации нынешнего зем-  
левладения, что ~~бы~~ предполагало  
для власти, по мнению Дунау  
распустившим (варианта на  
это право). Следующий, II Думы  
составился еще более левой,  
и 3 июля 1907 года её члены  
распустили, создав при  
этом Новый Избирательный  
Закон, уменьшивший избирение  
в выборах, ~~действия~~ власти  
закона и противоречии основ-  
ных законов и постулат хи-  
рактера государственного  
перевоюма. Но именем благодар-  
ства революционной актив-  
ности в стране, которая была  
достигнута с помощью учи-  
тенных передовых мер  
под руководством Т. А. Столып-  
ина в 1906-1907 гг., Руководительской  
революции составила окон-  
чанием Революции 1905-1907 гг.

Несмотря на проведение  
широких демократических  
преобразований, Революция  
не достигла основных своих  
целей, что позволяет говорить  
о её неудачности. Создание  
руководительской политической  
системы рабочих не от-  
личивало самодержавие, не  
бы решен аграрный вопрос.  
Но не те времена имели место и  
"законы революции", такие  
как ограничение рабочего дня,  
легализация общественных  
собраний, создание изби-  
раемой Думы. Важнейшее  
значение имело форсированное

политических партий в годы Революции, которые можно разделить на 1) социал-демократические (РСДРП (большевики и меньшевики), партия социал-демократов-революционеров), 2) интернационально-демократические (Коммунистическая партия демократов, Союз 17 октября) и 3) монархические (Союз русского народа, Союз Михаила Архангела).

38

Революция 1905-1907 гг. имела ограниченное политическое значение. Оставшись незавершенной, она подготовила условия для новой революции. В. И. Ленин прочно называл её „генеральной репетицией“ революции 1917 года, поскольку благодаря ей началось обширное революционное движение (Балтийский флот, впервые создано советы). Революция 1905-1907 гг. имела и международное значение, способствовав Буржуазно-демократическим революциям в Турции и Персии.

*Нарисовал по рисунку Елены Марковны Григорьевой*

*Макарова в Музее науки и техники, г. Краснодар*

*Подпись сделана в музее науки и техники Краснодара*

*Лебановский № 10  
Владимир № 8*